国内

城市晚套| 亞姓里西

1.89万亿元现金分红创历史年度新高

A股高分红夯实市场价值投资基础

新华社北京5月8日电《中国证券报》8日刊发文章《1.89万亿元现金分红创历史年度新高A股高分红夯实市场价值投资基础》。文章称,中国上市公司协会日前公布的中国上市公司2022年经营业绩分析报告显示,3413家上市公司实施或公布年度现金分红方案,占比67%,合计现金分红达1.89万亿元,创历史年度新高,平均股利支付率30.3%。

专家认为,上市公司业绩持续向好,高比例、大额分红的A股公司数量继续增多。随着A股市场价值投资逻辑持续强化,越来越多的上市公司将继续保持较高的现金分红比例,为投资者创造良好回报,夯实长期投资、价值投资基础。

高比例大额分红公司增多

随着上市公司业绩持续向好, 高比例、大额分红的 A 股公司数量 继续增多。

从分红规模来看,逾200家公司2022年度现金分红超过10亿元, 工商银行、建设银行、中国移动等近30家公司分红超百亿元。其中,工商银行以1081.69亿元的分红金额位居榜首。

值得一提的是,过往分红榜单通常被银行、券商、家电、煤炭等行业占据,近两年,随着运营商等优质企业陆续回归A股,其逐渐成为新分红"大户"。

例如,中国移动2022年现金分红总额821亿元。中国电信2022年实现归属于母公司股东的净利润275.93亿元,同比增长6.32%。在稳健的业绩支撑下,2022年全年股息为每股人民币0.196元(含税),合计人民币179.35亿元,占归母净利润的比例为65%。

从分红比例来看,持续实施高比例分红的上市公司数量增多。2022年,3413家上市公司实施或公布年度现金分红方案,占比67%,合计现金分红达1.89万亿元。

"稳定的业绩增长是上市公司坚持高比例大额分红的重要原因。" 川财证券首席经济学家、研究所所长陈雳表示,上市公司对股东回报越来越重视,高分红企业市场形象更好,更吸引投资者关注。高分红将成为投资者重要的收益来源,坚定投资者长期投资理念。

防止操纵式分红

近期,一些2022年净利润下滑的公司仍坚持大手笔分红。在发布分红预案后,公司股价出现不同程度上涨,收到交易所关注函。

在专家看来,现金分红是上市公司整体战略中的重要组成部分,应该有相当的连续性和系统性,并不是分红比例越高越好。高比例的短期分红并不意味着上市公司的竞争能力和自身价值提升,其背后有可能存在利益输送或市场操纵等行为。为防止操纵式分红,一些上市公司在披露分红方案之后收到关注

中国证券报记者梳理发现,近两周,已有数十家上市公司因分红预案被交易所下发关注函。整体而言,交易所多要求公司结合所处行业特点、公司发展阶段、未来发展战略以及近两年净利润、净资产等主要财务指标变动情况及可持续性等,详细说明制定利润分配及资本公积转增股本方案的主要考虑、确定依据及其合理性,与公司业绩成长、发展规划是否匹配,转增、分红比例是否与公司业绩增长幅度相匹配。

同时,交易所还要求一些公司 说明是否存在炒作股价情形,并自 查是否存在信息泄露和内幕交易情 形等

"长期来看,不适当的分红反而 会损害投资者的利益。"允泰资本创 始合伙人付立春表示,对上市公司 而言,如何规划和实施分红是一项 重要工程,上市公司应该立足公司 长远持续增长和发展进行健康地持 续分红。投资者在投资时也要合理 甄别,进行理性估值。

高分红有望延续

专家预期,随着政策进一步加 持以及A股市场价值投资逻辑持续 强化,高分红有望延续。

从政策面看,《推动提高上市公司质量三年行动方案(2022 - 2025)》提出,优化投资回报机制,适度提高分红比例,通过积极的激励机制鼓励多元化长期投资者加入。

平安证券首席策略分析师魏伟表示,随着政策支持力度进一步加大,未来将有更多上市公司实施现金分红,丰富投资者参与分红决策的沟通渠道,制定出更加科学合理的利润分配方案。这也将进一步吸引以长期盈利为目的的价值投资者,形成良性投资生态。

现金分红是上市公司回报投资者的重要方式,也是引导投资者长期价值投资的基础。南开大学金融发展研究院院长田利辉表示,分红是长期投资收益的重要来源。高分红反映公司盈利能力较强、业绩现金流较为稳定。高分红延续有助于A股市场价值投资逻辑持续强化。投资者需要的是高比例的长期分红,这立足和依赖于公司价值的长期增长。



5月7日在江苏省扬州市拍摄的江都水利枢纽 (无人机照片)。

江都水利枢纽位于江苏省扬州市境内京杭大运河、新通扬运河和淮河入江水道交汇处,南濒长江、北连淮河,是南水北调东线工程的源头,被誉为"江淮明珠"。该枢纽主要由4座大型电力抽水站、12座大中型水闸、3座船闸以及输变电工程、引排河道等组成,共装机33台套,容量55800千瓦,是目前我国规模最大的电力排灌工程、亚洲最大的泵站枢纽。

新华社发 王跃武 摄

4月末我国外汇储备规模 环比上升0.66%

新华社北京5月8日电(记者张莫)《经济参考报》5月8日刊发文章《4月末我国外汇储备规模环比上升0.66%》。文章称,国家外汇管理局7日发布的统计数据显示,截至2023年4月末,我国外汇储备规模为32048亿美元,较3月末上升209亿美元,升幅为0.66%。业内人士认为,展望未来,我国着力推动高质量发展,经济发展呈现回升向好态势,有利于外汇储备规模继续保持基本稳定

2023年4月,受全球宏观经济数据、主要经济体货币政策预期等因素影响,美元指数下跌,全球金融资所,差元指数下跌,全球金融资产价格总体上涨。货币方面,美元汇率指数下跌0.8%至101.7,非美元货币总体价的已对冲全球债券指数上涨0.5%;标普500股票指数上涨1.5%。"汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,外汇储备规模上升。"民生银行首席经济学家温彬表示。

展望未来,温彬认为, 当前外部环境不稳定不确 定因素增多,全球经济增长 放缓,通胀压力高企,国际 金融市场波动加大。我国 着力推动高质量发展,在对 外贸易方面,采取多项措施 优化外贸发展环境和贸易 方式,稳定外贸企业和重点 产品贸易,对外贸易呈现韧 同时,随着我国经济内 生动力不断增强,国际投资 者持续看好中国市场发展 潜力和前景,跨境资金流动 总体均衡,这些都有利于外 汇储备规模继续保持基本

中国人民银行货币政策司长邹澜日前在2023年一季度金融统计数据新闻发布会表示,今年以来,我国经济运行企稳向好、预期改善,国际收支自主平衡,外汇储备规模继续稳居全球第一,良好的基本面对人民币汇率形成有力支撑。总的来看,这年人民币汇率仍将双衡水平上保持基本稳定。

监管部门十方面举措 加强房地产经纪行业管理

新华社北京5月8日电(记者王优玲)加强经纪从业主体管理,合理确定经纪服务收费,严格实行明码标价,加强个人信息保护……住房和城乡建设部、国家市场监督管理总局8日对外发布意见,从十方面明确监管措施,加强房地产经纪行业管理,保护交易当事人合法权益。

两部门近日联合印发的《关于规范房地产经纪服务的意见》明确,加强从业主体管理。严格落实经纪机构备案制度。全面推行经纪从业人员实名登记。经纪服务内容由基本服务和延伸服务组成。基本服务是促成房屋交易提供的一揽子必要服务,延伸服务是可单独提供的额外服务。

随着房地产市场发展,我国房地产经纪机构和从业人员规模持续扩大,服务内容不断拓展。但部分房地产经纪机构存在利用房源客源优势收取过高费用、未明码标价、捆绑收费、滥用客户个人信息等问题,加重交易等

事人负担、侵害其合法权益。 意见坚持问题导向,突 出保护交易当事人合法权 益。在合理确定经纪服务收 费方面,意见指出,经纪服务 收费由交易各方根据服务内 容、服务质量,结合市场供求 关系等因素协商确定。经纪 机构要合理降低住房买卖和 租赁经纪服务费用。引导由 交易双方共同承担经纪服务

在严格实行明码标价方面,意见明确,经纪机构不得混合标价和捆绑收费。收费前应当向交易当事人出具收费清单,列明收费标准、收费金额,由当事人签字确认。

意见明确,严禁操纵经 纪服务收费。经纪机构不得 滥用市场支配地位以不公平 高价收取经纪服务费用。房 地产互联网平台不得干预经 纪机构自主决定收费标准。

意见提出,规范签订交易合同,经纪机构促成房屋交易,应当办理房屋买卖、租赁合同网签备案。加强个人信息保护,经纪机构及从业人员不得非法收集、使用、加工、传输他人个人信息,不得非法实卖、提供或者公开他人个人信息。

同时,意见强调,要提升 管理服务水平,建立健全房 屋交易管理服务平台。将规 范房地产经纪服务纳入房地 产市场秩序整治的重要内 容,曝光典型案例。对经纪 机构及从业人员存在收费不 规范、侵犯客户个人信息合 法权益等情形的,行业组织 给予自律处分。

长沙海关查获象牙制品35克

新华社长沙5月7日电(记者张玉洁)记者从长沙海关获悉,长沙海关所属长沙黄花机场海关近期在对进口快件进行机检查验时,发现包裹中有疑似象牙项链1条、疑似象牙吊坠1件。目前,长沙海关已依法将上述物品作暂不予放行处理,待后续处置。

于成11处壁,特后续处置。 据介绍,长沙黄花机场 海关是在对1票申报为"饰品"的快件进行机检时发现图像显示异常,具有象牙制品特有的成像特点。经现场开拆,发现包裹中有疑似象牙项链1条、疑似象牙吊坠1件。经送专业机构鉴定后,确认所查获的疑似象牙项链及吊坠均为象牙制品,总净重35克。